

# 用生命诠释忠诚

## ——追记市农业综合行政执法支队副支队长曾宪忠

邵阳日报记者 肖燕 袁进田 通讯员 简陈贤 谭秋英

他,像一颗流星划过天际,却带来了亮丽的光芒。

他,就是优秀共产党员、市最美抗疫人、市农业综合行政执法支队副支队长曾宪忠。

曾宪忠病倒在工作岗位,6月13日凌晨,经医院抢救无效不幸去世,年仅53岁。噩耗传来,认识他的人无不扼腕痛惜。

### 鞠躬尽瘁

曾宪忠生于武冈,大学毕业后,先后在市水产科学研究所等单位工作。2017年7月,他担任新成立的市农业综合行政执法支队副支队长。从科研单位到执法单位,曾宪忠始终践行着一名共产党员的庄严承诺。

6月11日7时不到,曾宪忠如往常一样骑着那辆旧电动车来到单位。8时30分至10时,支队召开副科以上干部会议。曾宪忠作为分管副支队长,在会上部署了农产品质量安全“利剑”行动。

刚一散会,曾宪忠就马不停蹄骑着电动车,赶往市农业农村局农产品质量安全监管科,衔接汇报我市农产品质量安全“利剑行动”的部署情况。突然,曾宪忠倒在办公椅上,紧接着被送往医院,诊断为脑溢血。尽管医院全力抢救,他还是走了。

### 迎难而上

今年疫情防控伊始,曾宪忠主动请缨,正月初一晚就投入工作。第一时间发现职工老唐与武汉来邵人员有接触,

在向迅速传达隔离观察政策后,要求其主动向社区报告,并安排人员按程序逐级报告。次日清早,他带队到三眼井市场开展私屠滥宰执法检查后,才回到办公室,又立即与老唐视频,确定其是否全家居家隔离,并从心理上予以开导。

期间,他向支队提出,要加大对捕食水生野生动物行为的打击力度。他组织专家起草《关于市区部分河段实施禁渔制度的通告》报市政府批准。他带领执法人员连续开展打击非法捕捞执法行动,组织执法人员加强宠物诊疗机构的检查频次,严格要求规范动物诊疗行为,部署安排坚决打击种子、农药、肥料等重点领域违法行为,累计出动执法人员142人次。

1月25日以来,他不顾医生劝阻,每天奔走于抗疫一线,每天休息不到6个小时,有同事戏称他为“铁人”。2月20日,当他“黑”着脸,一身疲惫走进办公楼门口时,支队长罗丽珍见状,关切地问:“是不是身体不舒服?要不要休假?”他却说:“不需要,我没事”。但是,他的坚持被迫终止在体温计刻度上——高烧39度,因超负荷工作,“铁人”病倒了。居家隔离期间,他放不下对疫情防控的牵挂,依然协助大家抗疫。因在抗疫期间表现突出,曾宪忠被市委市政府评为“最美抗疫人”。

### 工作至上

曾宪忠工作至上,是单位加班最多的人。从事农业综合执法工作3年来,所分管的渔政执法、屠宰执法等工作都

是深夜执法,曾宪忠却任劳任怨。

支队长罗丽珍说,“他加班到凌晨一二时是常态。”他工作身先士卒,执法公正,面对渔政执法中群众的不理解,多次深入群众家里沟通交流,赢得支持。有一次,他在查处渡头桥的一个非法屠宰场时,对方拿刀威胁,但他毫不畏惧,最终得以查处。在罗丽珍看来,该支队能获评为全国农业综合行政执法示范窗口,凝结着曾宪忠的心血。

副支队长王亚峰说,曾宪忠长期处于超负荷工作状态,常常一个人骑着电动车在外巡查,一旦发现案源,立即安排人员前往执法。他的敬业精神,曾惹来个别同事的牢骚:“电鱼的这么多,哪里查得尽啊。”然而,在他和大家的共同努力下,我市电鱼现象明显好转。

曾宪忠下葬当天,市反电鱼志愿者代表特意自发前往送别。志愿者莫脾康说,每次反映情况,曾宪忠都能有求必应。去年1月的一天凌晨2时许,他发现桂花桥下有人电鱼,致电曾宪忠。曾宪忠冒着严寒很快带人赶到现场查处。

该支队门卫刘小华说,“曾队长每天都提前到办公室,经常晚上11点后才回家。生活非常节俭,第一次看到他时,以为是外面来办事的。”

曾宪忠的妻曾腊明说:“他太敬业了,经常加班,挡都挡不住。”



## 高标准完成南山国家公园专项规划

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 唐波)6月16日下午,副市长彭华松组织市自然资源和规划、住建、交通、生态环境、林业、应急等部门负责人,召开南山国家公园专项规划论证会,进一步增强专项规划的前瞻性、科学性、指导性和可操作性。

今年是南山国家公园试点工作验收之年,专项规划是试点验收的一项重要指标,包括《控制性详细规划》《土地利用专项规划》等13个专项规划。根据省建立国家公园体制试点领导小组安排,市政府和试点领导小组高度重视,安排部署落实专项规划的审批工作,明确各专项规划评审时间节点及任务要求,确保专项规划按照时间节点高标准、高质量完成。

## 永州公安机关来邵开展警务交流

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 邓琢玲 周广)6月15日,永州市副市长、市公安局局长车丽华率永州市公安战线相关人员一行来我市考察交流县域警务、邵阳快警、一村一辅警、城区单循环交通组织、打击治理跨境突出犯罪等重点工作的。副市长、市公安局局长谭学军参加交流。

在邵阳快警大洋5号平台,车丽华一行观看了模拟报警演练,并登上邵阳快警平台指挥车,详细了解邵阳快警数字智慧警务系统、智能监控系统、警力配备、管理考核等方面情况;在市区宝庆路巡逻打卡点,车丽华对“邵阳快警”通过智能巡控打卡系统做细做实中备勤,提质升级“1·3·5分钟”见警的快速反应机制给予好评;在红旗路、城北路等我市城区单循环路段,车丽华实地考察了邵阳城区通过实行单循环交通,优化路网结构,合理分配路权,提高通行效率所取得的成效。

车丽华说,永州与邵阳地理相近、山水相连、人文相亲,邵阳公安的创新实践连续写入中央、省委文件,充分诠释了什么是样板和标杆,什么是“运用之妙,存乎一心”;下一步,期待两地公安机关能分警种、条线进行进一步学习互动,巩固扩大考察交流成果,取长补短,携手共进。

## 为申报高新技术企业加油

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 牛彦莹)高新技术企业申报有哪些环节?具体流程和注意事项是什么?6月14日,来自市农村青年致富带头人协会的近40名人员相聚市区,听取该协会组织的培育国家高新技术企业专题讲座。

本次培训特邀湖南华辉会计师事务所注册会计师张辉教授等专家现场授课。授课专家给企业家详细讲解了高新技术企业申报的环节、流程和注意事项。与会企业家在现场与授课专家进行了深入交流探讨,结合企业发展实际,详细询问了申报过程中遇到的各种问题和处理方法。

## 退役军人事务系统开展第二批集中培训

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 孙良才)6月15日,我市退役军人事务系统开展第二批集中培训。

本次培训采纳了第一批培训学员提交的各类意见和建议,对培训细节做出了调整,使培训课程更丰富,更合理。本次培训为期5天,市、县两级退役军人事务局中层以上骨干,市、县、乡镇(街道)退役军人服务中心(站)负责人共200人参加集中培训。



6月13日,城步苗族自治县南湖公园,常乐健身队的队员们在晨光中跳广场舞。夏日的清晨,气温适中,人们迎着晨光,或跑步,或健身,运动的身影在阳光的照射下变幻成一道道别致唯美的风景。  
通讯员 严钦龙 摄

## 大祥区污水和垃圾处理项目签约

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 胡晓建)6月12日,大祥区政府和湖南轨道交通控股集团有限公司签订污水和垃圾处理项目合作协议,项目总投资2.48亿元。

大祥区乡镇(街道)污水处理项目包括新建6个污水处理厂和配套管网建设,分别是蔡锷乡陈桥村污水处理

厂、罗市镇罗市村污水处理厂、雨溪街道雨溪社区污水处理厂、檀江街道双江社区污水处理厂、学院路街道翁家村污水处理厂、板桥乡邵水村污水处理厂,设计规模为每天处理污水1.75万吨。6个污水处理厂及配套管网计划于2022年全部建成使用,其中2020年建成使用1座,2021至2022年建成使用5座。

大祥区农村垃圾处理项目涉及城南街道、雨溪街道、檀江街道、罗市镇、板桥乡、蔡锷乡6个乡镇街道共50个行政村(社区)。计划在城南街道、檀江街道、板桥乡、蔡锷乡新建4座垃圾中转站,新增密闭车6辆、钩臂车13辆、钩臂斗400个、分类垃圾桶2万个,预计2020年底投入使用。



## 书法进校园 翰墨润童心

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 谢康蓉 刘人铭)6月15日下午,书法进校园活动走进双清区第一实验小学。

“我来给大家介绍正确坐姿的口诀:两点靠,八字形,头抬高,脚放平。”书法家粟孟德从写字坐姿讲起,叮嘱大家养成握笔正确、坐姿端正的良好书写习惯,鼓励同学们努力学习,不断进步,传承好中华优秀传统文化。随后,书法家李珍珍细致地为学生们讲

解“笔画八兄弟”,也就是八种基本笔画,即点、横、竖、撇、捺、提、折、勾,就每种笔画逐一书写、示范讲解,并走下台与同学们进行互动交流。

本次书法进校园活动由双清区文旅广体局、双清区文联、双清区文化馆、双清区诗联书画协会、市唯善书院等单位举办。活动以提高学生书写技能为突破口,让学生感受汉字和书法的魅力,弘扬书法艺术,培养他们高尚的艺术情操,从而促进学生多方面发展,丰

富校园文化生活。书法家讲得生动有趣,孩子们听得认真专注。“听了书法课收获很大,让我懂得了写字要一笔一划,不能太着急。今后,我要坚持把字写好,通过练习书法,培养自己坚韧不拔的毅力。”活动结束后,双清区第一实验小学5年级学生陈果灏说。

